

783.3亿元！缓税政策助力制造业中小微企业温暖“过冬”

据新华社电

为支持中小微企业纾困发展，国务院常务会议部署对四季度制造业中小微企业实施阶段性税收缓缴措施。国家税务总局数据显示，截至12月8日，全国累计办理制造业中小微企业延缓缴纳税费783.3亿元。

国家税务总局相关负责人介绍，

与去年出台的“关于小型微利企业和个体工商户延缓缴纳2020年所得税”政策相比，新举措覆盖范围明显扩大，不仅覆盖小微企业，也覆盖中型企业，缓缴涉及税费涵盖企业所得税、个人所得税（代扣代缴除外）、国内增值税、国内消费税及附征的城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加，企

业九成以上税负来自这些税种。

这位负责人说，除了阶段性缓税措施，税务部门还对先进制造业企业按月全额退还增值税增量留抵税额，对其他制造业企业退还60%增量留抵税额。数据显示，今年前三季度，税务部门共计为2.24万户制造业企业办理留抵退税917亿元，其中对

1.16万户先进制造业企业办理留抵退税420亿元，进一步支持了制造业发展。

今年以来，中小微企业经营逐步恢复，创新活力不断增强，但受原材料价格上涨、物流成本高企以及新冠肺炎疫情散发、部分地区停电限电等影响，中小微企业生存发展仍面临不少

困难。

专家指出，作为促增长、保就业、稳民生的重要支撑，中小微企业好，中国经济才能健康发展。缓税政策精准滴灌制造业中小微企业，将有效帮助企业减轻负担、温暖“过冬”，对企业摆脱困境、加快转型升级具有积极作用。

春节旺季来临
白酒明着暗着涨价

羊城晚报记者 程行欢

又一白酒头部品牌价格上扬。近日，泸州老窖多家经销商反映，泸州老窖38度和52度国窖1573经典装终端渠道计划内配额供货价格建议分别上调40元/瓶、70元/瓶，计划外配额供货价分别调整至750元/瓶和1080元/瓶。这是近一个月来，又一家白酒头部企业在核心产品的价格方面进行了调整。

白酒品牌接连涨价

在泸州老窖之前，一则关于五粮液核心单品已传来涨价消息：52度第八代五粮液（即普五）的计划外价格从999元/瓶提升为1089元/瓶，计划内价格889元/瓶不变。按照普五计划内外合同量3:2的比例，第八代五粮液的出厂价将从889元/瓶提升为969元/瓶，增幅约9%。不过至记者截稿时，这一消息尚未被官宣，很有可能在随后的经销商大会上公布。

五粮液涨价并没有什么悬念，只是时间迟早的问题。随着飞天茅台在市场上一家“冲天”，不仅不好买到，单瓶价格还一度涨至3300元左右，给整个行业留下了巨大的价格空白带。谁能在1500—3000元之间占据明显的市场优势，谁就将妥妥站稳高端白酒的第二把交椅。因此，茅台价格涨得越疯狂，留给整个行业的机会就越多。而五粮液在价格跟进后，也会留下新的价格带空间，带动整个行业进入涨价周期。

消费者接受度不高

不过，虽然五粮液涨价信息一直在传，市场上消费者的接受度却一直较低。羊城晚报记者随机从在主流垂直类酒类电商搜索发现，第八代普五价格并没有厂家希望涨得那么坚挺。以1399元的价格下单，不仅可以送有一瓶红酒和一瓶系列产品，还可以直降240元，加上送的两件产品，到手价一共只有1159元。在京东的五粮液旗舰店上，五粮液正举办超级粉丝节，整箱第八代五粮液6瓶为7099元，每瓶单价为1183元，这与厂家期望的接近茅台1499元的官方定价相差甚远。

记者注意到，茅台也相应地在最近进行了价格调整，不过是非常讨巧地在“开箱”上做文章。今年年初，为了平抑疯长的价格，茅台推出了开箱政策，即规定经销商每月将80%的53度500毫升飞天茅台以1499元/瓶的价格拆箱售卖，随后又规定100%拆箱售卖。政策推出后，原箱装飞天茅台的经销商价格上涨，而散装飞天茅台的经销商调货价格出现了下调。随着原箱装飞天茅台和散装茅台的价格不断拉大，甚至出现了炒作原箱纸箱的情况。此次茅台取消拆箱令，是为了平抑原箱茅台酒价格的高涨。另一方面又推出了每箱12瓶茅台进行开箱零售，满足市场开瓶消费者的用酒需求。

苏泊尔这些员工“1元买股”或秒赚逾7000万

每股回购价60多元，却以1元进行股票激励，苏泊尔收关注函，“老朋友”张坤也抛售退场

羊城晚报记者 丁玲

以每股60多元的价格回购，转身却以1元进行股票激励？近期，苏泊尔（002032）因其股票激励计划被质疑是利益输送，收到深交所关注函。

是否存在利益输送？

根据限制性股票激励计划草案，此次苏泊尔将向不超过293人授予限制性股票数量120.95万股，约占公司当前总股本的0.15%。激励股票来源于苏泊尔以不超过67.68元/股的价格从二级市场回购的公司股份，而授予价格仅为1元/股。截至12月17日收盘，苏泊尔二级市场价格为61.72元/股。这就意味着293名被激励对象可以120.95万元的成本购买市值7465.03万元的公司股票，相当于“秒赚”7344.08万元。

对此，深交所所关注函要求公司说明本次方案以不超过67.68元/股进行回购再以1元/股作为授予价格的依据及合理性，未以不得低于股权激励计划草案公布前1个交易日的公司股票交易均价的50%、股权激励计划草案公布前20/60/120个交易日的公司股票交易均价之一的50%中价格较高者确定授予价格的理由；在此基础上，说明是否存在向被激励对象进行利益输送的情形。

业绩考核条件“放水”

为何此次苏泊尔的限制性股票激励计划引发市场广泛质疑？羊城晚报记者梳理发现，除授予价格过低外，



“老朋友”张坤或已清仓退场

值得留意的是，就在苏泊尔积极开展股权激励之际，“老朋友”明星基金经理张坤选择了抛售退场。

根据苏泊尔最新公告，张坤管理的易方达优质精选（曾用名：易方达中小盘）在三季度末还持有1713万股，但截至12月13日，其已经从苏泊尔前十大股东中消失。考虑到第十大流

通股东仅有132万股，这意味着，10月份以来的短短两个多月，张坤至少减持1580万股。而据业内人士分析，从张坤的过往投资风格看，基本可以确定张坤已经将苏泊尔清仓了。

张坤是在2016年瞄准了苏泊尔，2016年三季度末，他管理的易方达优质精选重仓买入前十大股东。自此之后，张坤频频加仓。从2018年二季度开始，易方达优质精选成为持有苏泊尔股数最多的公募基金产品，一直延

续到今年三季度末。

苏泊尔也曾给张坤带来不菲收益。2016年10月至2020年8月，苏泊尔股价涨幅超过两倍。此后，苏泊尔股价持续处于震荡调整之中。从今年5月开始，情况急转直下，截至9月下旬，苏泊尔股价跌去40%以上。也正是在这个过程中，张坤开始逐步减仓。具体来看，今年二季度，易方达优质精选减持苏泊尔约70万股，三季度再度大幅减持近600万股。

以史为鉴 开创未来 埋头苦干 勇毅前行
为实现第二个百年奋斗目标
实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗